

省教育厅发布高考踩点攻略——

建议考前演练赴考路线及交通方式

本报讯(记者 储白珊) 2024年普通高考将于本周五(7日)正式开考。这两天,全省各地的考生正根据考区考点安排,错峰、有序地熟悉考场。对考生来说,熟悉考场其实是非常重要的考前环节,可以帮助大家了解考点情况,做好赴考准备。那么,熟悉考场时,需要留意哪些事项?5日,省教育厅梳理出踩点攻略,供广大考生参考。

熟悉考场前,考生应先了解住处到考点有哪些通行方式及路程时长,并选择可以在固定时间内到达考点的交通方式前往。高考期间,全省虽无高温天气但降水频繁,考生

须关注较明显降水对出行带来的影响。

攻略建议,事先算好赴考时间,从住处出发,沿赴考路线演练一遍,估算好所需时长。如果考点离居住地比较远,则要在考点附近寻找休息和就餐的地方。已经确定去考点的路线和交通工具后,考试期间最好不要随意变换,不要走容易堵塞的道路,避免因交通堵塞而延误进入考点的时间。

2024年高考和端午假期(6月8日至10日)重叠,考生要充分估计到交通拥堵等意外情况发生。考试当天,如果遇到堵车或其他紧急情况,考生可拨打110求助。

熟悉考场时,考生要配合考点的要求,进入考场。考生进入考点时须通过智能安检门检测,为确保进入考点高效、有序,建议考生不穿戴有金属配饰的衣服、鞋帽、发卡和饰品等。

各考点候考区都有考场分布示意图,考生应注意本楼层以及其他楼层的厕所位置。考试当天,尽量不吃稀饭或过量饮水,避免出现生理性异常反应。

考生应认真对照准考证与考场及座位信息是否一致。找到座位后,考生应全方位检查桌椅,查看是否留有可能影响考试的物品或字迹,如果有,及时向老师报告。

考生熟悉考场时,要仔细阅读《考场规则》,明悉考试禁带物品。根据省教育考试院日前发布的提醒,严禁携带手机、手表、电子手环、耳机及其他电子设备进入考点。除准考证、有效居民身份证、2B铅笔、0.5毫米黑色字迹签字笔、直尺、圆规、三角板、无封套橡皮等必需的考试用品外,其他任何物品(如涂改液、修正带等)一律不得带入考场。

考生若佩戴口罩,进入考场前须将自备口罩放在考场外“非考试物品暂放处”,不得带入考场。入场后确有需要的,可向监考员提出申请,由考场提供。

电影《绝密任务》在南安首映

本报讯(记者 王敏霞 通讯员 陈鑫炜) 5日,电影《绝密任务》在主要拍摄取景地南安市水头镇举行全国首映式。

据介绍,这部影片由卢彦珊、余文乐、蒋璐霞、屈菁菁领衔主演,于文文特别主演,讲述了12名青春靓丽的女子特战队员与强敌斗智斗勇,历经艰辛完成一次绝密任务的动人故事,突出展现了新时代中国女军人的风采。该片将于6月15日在全国上映。

电影《绝密任务》由省委宣传部、泉州市委宣传部、南安市委宣传部等单位联合摄制。著名军旅作家、国家一级编剧王雁担任总编剧和总制片,曾光担任总监制,杜巧担任制片人。影片导演钟少雄曾执导过《澳门风云》《密战》等重量级影片。主演大都有拍摄动作电影的丰富经验,在《战狼2》《红海行动》《流浪地球》《深海危机》等作品中表现不俗,深受观众认可。

首映式现场,南安市相关负责人表示,作为该片的主要拍摄取景地,南安将以电影《绝密任务》全国首映为契机,持续打造体现南安地域特色、彰显时代精神的文艺精品,全面展示南安风土人情和发展优势。

中国击剑队花剑项目名单基本确定 闽将焦恩祺搭上“末班车”

本报讯(记者 肖榕) 3日,中国击剑队巴黎奥运会花剑项目未定席位选拔赛在广东清远进行。最终,福建18岁小将焦恩祺获得女子团体P卡(替补)名额,搭上通往巴黎的“末班车”。

按照此前中国击剑协会制定并公布的选拔办法,来自福建的陈情缘、黄芊芊(女子花剑)、陈海威、许杰(男子花剑)以及广东的莫梓维依照运动员在选拔周期内的成绩及世界排名,直接获得巴黎奥运会男、女花剑团体及个人名额。

因部分运动员数据指标相近无法直接决定剩余名额分配,中国击剑协会在全国冠军赛清远站单独设置花剑项目未定席位选拔赛,由石玥、王雨婷、焦恩祺竞争女子花剑团体一个正选运动员(自动获得个人赛名额)及一个P卡席位,吴斌与曾昭然竞争一个男子花剑团体P卡席位。

在女子名额争夺战中,焦恩祺以15:13艰难逆转江苏队老将石玥,不过在另外一名江苏选手王雨婷的对决中,以10:15落败。根据选拔办法,王雨婷获得女子花剑团体正选运动员及个人赛名额,焦恩祺获得女子团体P卡名额。

中国击剑队女子花剑教练雷声表示,本次选拔赛的结果反映了运动员们现阶段真实实力及竞技状态。“王雨婷的技术比较细腻,而焦恩祺心理素质好、敢打敢拼,也很顽强,但缺乏比赛经验。”雷声说。

“接下来我们要备战好亚锦赛,那将是我们这个团队第一次磨合,也是焦恩祺第一次参加团体赛。”雷声说。

据悉,亚锦赛将于6月22日至27日在科威特举行。上届亚锦赛,陈情缘勇夺女子个人赛冠军,但中国队团体赛不敌日本队屈居亚军。对此,雷声希望今年能在团体赛有所突破。

在男子花剑项目中,上海的吴斌获得男子团体P卡(替补)名额。至此,中国击剑队花剑项目奥运参赛名单基本尘埃落定,我省共有5名选手入围。



4日,福州市鼓楼区华大街道屏东社区党委、鼓楼区新时代文明实践中心、鼓楼区文明办联合福建日报社机关党委等11家共建单位,开展“端午安康 情浓粽香”——2024“我们的节日·端午节”鼓楼区主场华大专场暨“节日感党恩 共话新时代”主题活动。社区居民和党员志愿者一起包粽子、迎端午,感受浓厚的传统节日氛围。 本报记者 卞军凯 通讯员 林爱玲 摄

龙岩: 启动爱心送考大型公益活动

本报讯(记者 戴敏 通讯员 颜婕) 4日,以“为青春加油 为梦想护航”为主题的2024年龙岩市第十五届爱心送考大型公益活动在龙岩人民广场启动。共有出租车、网约车、私家车、大巴车等近300部爱心车辆报名参加本次活动,将为考生解决交通出行不便的问题,营造文明、和谐、友爱的社会氛围。

据了解,在6月7日至9日高考期间,龙岩中心城区考生可凭准考证免费搭乘贴有“爱心送考”车标并系有“绿丝带”的爱心车辆;无人接送、居住地较偏远等情况特殊的考生,还可以预约进行“点对点”“一对一”接送。同时,高考期间,龙岩一中和龙岩二中还有多部大巴车固定接送考生到相应考点,其他一些城区中学也安排有大巴车或出租车、网约车、私家车免费送考生到考点。

高考期间,龙岩交警部门将对张贴“爱心送考”车标并系有“绿丝带”的送考车辆予以优先通行的便利,帮助广大考生安全、快捷、准时抵达考场。

除提供免费接送服务,今年“爱心送考”大型公益活动还将举办“高考志愿填报辅导咨询”“高考优秀学子经验分享会”等系列子活动。

这是龙岩聚力打造“爱心送考”公益活动品牌的第十五个年头,活动已成为“大爱龙岩”精神文明建设的一张名片。据统计,参加送考的爱心车辆累计总数超过2300台,受益考生达上万人次。



4日,国网福州供电公司工作人员来到福州第十中学,利用无人机对涉及学校的供电线路进行巡视,排查线路隐患,确保学校在高考期间供电线路安全稳定运行。

今年福州地区共有43个高考考点。为确保高考期间供电可靠,国网福州供电公司抢先抓早,积极发动“校企”联动机制,深入各考点对所涉站房、线路设备开展特巡特护、隐患排查。工作人员采用“无人机+人工”协同巡检,红外测温等手段开展精细化巡视,拉网式排查。据了解,高考期间,供电部门将在每个考点派驻保电人员驻守,全力以赴保障高考用电。

本报记者 游庆辉 通讯员 陈燕 摄

福彩公益金让“夕阳”更美好

和幸福感。福彩有爱,老人有福。在福彩公益金的助力下,漳州全市农村幸福院从2019年初的690所增加到1313所,社区居家养老服务从157所增加到384所,养老服务照料中心从37所增加到67所,长者食堂从无到有,建成108所,养老床位数从2.71万张提高到3.55万张。

位于漳州市芗城区的漳州市社会福利中心,就是福彩公益金重点支持项目之一。该项目由医疗护理中心、老年养护院、救助管理站、儿童福利院等10幢建筑物及室外配套景观绿化设施组成,项目总投资4.9亿元,其中福利彩票公益金投入1.8亿元,占比37%,为保障项目顺利推进发挥了重要作用。

据漳州市社会福利中心负责人林雪梅介绍,漳州市社会福利中心于2016年11月开工,2019年6月建成投用。其中,老年养护院实行“公建民营”运营模式,通过公开招标,引入漳州市正兴养护院运营管理。老年养护院床位1011张,补齐了养老事业短板,解决了市区兜底保障和部分社会养老问题。其中,有410张床位优先保障政府兜底保障对象入住,且服务标准不得低于自费老人服务标准。

“目前,漳州正兴养护院住养老人有598名,其中供养特困人员83名、自费老人515名。他们在这里其乐融融,乐享幸福生活。”漳州市正兴养护院医疗副院长张卫东说,院区做到了医养完全融合,配置了CT、DR、中央监护、呼吸机等大型医疗设备和

一支经验丰富的医生、护士及护工团队,可为老年人提供临床治疗、康复治疗、慢病管理、急救救治、养老护理和临终关怀等服务。同时,借助医院康复团队,完成从“医”到“养”的闭环模式。

老有所养,老有所乐。近年来,一批批福彩公益金重点资助项目建成落地,推动养老服务质量不断提升,惠民善举温暖人心。“漳州将持续强化福彩公益金的公益属性,加大养老事业投入,让‘夕阳’更美好。”罗晓红表示,下一步,漳州将继续加大嵌入式养老服务机构、老年助餐点等养老服务设施建设,不断完善专业护理、生活照料、心理慰藉、居家上门等服务功能,让漳州的老年人乐享健康幸福晚年。(黄小英 龚迁) □专题

“一起益企”,培育新质生产力

2024年厦门市中小企业服务月暨百日招聘高校毕业生活动启动

开展超70场专业化服务,为中小企业和求职者搭建对接桥梁……6月5日,2024年厦门市中小企业服务月暨百日招聘高校毕业生活动正式启动,将在为期一个月的时间里,精准开展丰富多样的服务活动,让“阳光雨露”滋养中小企业茁壮成长。

今年的服务月以“一起益企,向‘新’而行”为主题,由厦门市工信局主办,市财政局、市教育局、市人社局、人民银行厦门市分行、国家金融监督管理总局厦门监管局等联合支持,旨在深入贯彻落实党的二十大精神,助力培育新质生产力,加快推进新型工业化。

“中小企业联系千家万户,是推动创新、促进就业、改善民生的重要力量。要建设现代化产业体系,亟需带动身边产业链供应链各环节的中小企业。”厦门市工信局相关负责人表示,厦门将积极优化中小企业公共服务环境,大力支持中小企业走专精特新发展道路,深化数字赋能激活活力,做优“新质生产力”,做大“新质主力军”,做强“新质驱动力”。



2024年厦门市中小企业服务月暨百日招聘高校毕业生活动启动仪式现场

今年服务月期间,各级中小企业公共服务机构、中小企业公共服务平台等各类专业化服务机构,将围绕政策宣贯、法律服务、创新创业、投融资服务、数字化赋能、管理提升、质量管理、人才培育、市场开拓等九个模块,开展培训会、沙龙、推介会、对接会、座谈会等超70场服务活动。

活动期间,针对中小企业法治领域痛点难点问题和法律服务需求,将组织法律专家面对面开展“企业劳动用工风险防范”等12场专题活动,精准对接企业法律需求,为企业提供法律指导,帮助化解法律风险,维护企业合法权益。

此外,今年服务月还将同期配套开展“2024年全国中小企业网上百日招聘高校毕业生活动”、“一链一策一批”中

小微融资促进行动等活动。其中,百日招聘高校毕业生活动分别于5月至6月和10月至11月两个阶段开展,通过整合全市各类服务资源,举办“优企进校招才引智”毕业生校园招聘会等线上线下招聘活动,推动解决中小企业经营过程中存在的“用人难、招工难”问题,助力高校毕业生求职就业。

启动仪式同步举办数字化转型试点企业与服务商及授信银行签约,9家中小企业分别与6家数字化转型服务商、3家银行机构达成战略合作,为企业数字化转型“把脉问诊”增添新动能。

厦门平力工贸有限公司是一家集

科、工、贸、服务于一体的高科技企业,专注于精密机械加工及自动化设备研发。公司总经理黄禹告诉记者,随着公司的发展壮大,数字化智能化改造的需求越来越迫切,此次签约,为公司对接到了专业的数字化服务商,将通过数字赋能助力企业生产环节提质增效。

推进中小企业数字化转型是促进数字技术和实体经济深度融合,推动新型工业化建设的重要工作。去年,厦门入选全国第一批中小企业数字化转型试点城市。截至目前,厦门市已有546家企业参与试点申报,110家企业完成签约立项。同时,厦门还出台《厦门市中小企业数字化转型试点工作方案》,力争到2025年完成600家试点企业的数字化改造,助力中小企业拥抱“智改数转”,释放发展活力。

“金融活水”同样在发展新质生产力的过程中发挥着重要作用。活动现场,建设银行厦门市分行、厦门银行、工商银行厦门市分行、农业银行厦门市分行等10家金融机构获评“2024年厦门市小微企业金融服务优秀机构”。服务月还将组织开展“金融服务实体经济 赋能新质生产力加速发展”研讨会等7场投融资服务活动,有效提升金融服务覆盖率和企业“获得感”。

优环境 育苗成长做强公共服务体系

好的营商环境就像阳光、水和空气,对市场主体而言,是不可缺少的元素。据不完全统计,截至5月末,厦门存续经营的中小企业超44万家。如何呵护这些中小企业,育苗成长?

“为中小微企业营造良好环境,我们着力完善全市中小企业服务体系,不断提升中小企业公共服务普惠化、便利化、精准化水平,以高质量服务助力中小企业高质量发展。”厦门市中小企业服务中心主任官义高介绍说。

日前,厦门市工信局印发《厦门市中小企业公共服务平台建设实施方案》,并于启动仪式现场为与会企业深入解读。通过构建“3+3+4+10”中小企业公共服务体系,以中小企业服务中心为龙头,各区服务中心为核心,“慧企云”平台为网络载体,公益性和专业性社会化服务机构为骨干,进一步优化厦

门市中小企业公共服务环境。助企发展“心贴心”。服务月还把政策宣讲课堂搬进企业、园区、集群,将为全市中小企业带来11场政策宣讲活动,助力中小企业“知、懂、用、享”惠企政策,推动中小企业高质量发展。

作为服务月的一项重要服务举措,厦门市中小企业服务中心牵头编制了《厦门市中小企业发展扶持政策汇编(2024年版)》,重点收录与厦门市中小企业相关的政策资金文件160个,免费发放全市中小企业,让企业知晓会用政策“最后一公里”,打通企业享受到政策措施的“真金白银”。

“厦门市一系列惠企举措,增加了企业发展的信心和底气,接下来,我们也将加大在数字化转型等方面的投入,更好地拥抱广阔的市场机遇。”峻凌电子(厦门)有限公司财务总监贾世菊说。

(廖丽萍 吴小霖)

链接

这个6月, 70余场活动等您参与!

九大模块超70场服务活动等您来!企业可通过厦门市中小企业公共服务平台服务月专题(fvhd.xmsmc.cn)或厦门市中小企业服务中心“厦门市中小企业公共服务平台”微信公众号报名参与。

一解难题 聚焦需求把服务精准送上门

作为厦门市服务中小微企业活动最密集、覆盖面最广的大型系列活动,从2007年开始,中小企业服务月已连续举办了十七届。每年服务月都聚焦企业的实际需求和难题,送上服务“大餐”。